

КУЛЬТУРА ВНЕШНЕГО ВИДА ГИМНАЗИСТА

ПРЕЗЕНТАЦИЮ ПОДГОТОВИЛ 10АБ КЛАСС



ДРЕСС-КОД

(АНГЛ. DRESS CODE «КОДЕКС ОДЕЖДЫ») — ФОРМА ОДЕЖДЫ, ТРЕБУЕМАЯ ПРИ ПОСЕЩЕНИИ ОПРЕДЕЛЁННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ЗАВЕДЕНИЙ. В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОСОБЕННОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЮТ ФОРМЕ ОДЕЖДЫ ВО ВРЕМЯ СОБЫТИЙ, СВЯЗАННЫХ С ПРИНЯТИЕМ ВАЖНЫХ РЕШЕНИЙ (НАПРИМЕР, ДЕЛОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ), И НА УСПЕХ КОТОРЫХ В ТОМ ЧИСЛЕ МОЖЕТ ПОВЛИЯТЬ ВНЕШНИЙ ВИД СОТРУДНИКОВ.

**НО ОТКУДА ПОЯВИЛАСЬ ШКОЛЬНАЯ
ФОРМА?**

ПОПРОБУЕМ РАЗОБРАТЬСЯ

Можно даже назвать точную дату введения школьной формы в России. Это произошло в 1834 году.

Именно в этом году произошло принятие закона, утвердившего отдельный вид гражданских мундиров. К ним относились гимназические и студенческие мундиры. Костюмы, которые предназначались для мальчиков того времени были своеобразным сочетанием военного и штатского мужского платья. Эти костюмы мальчики носили не только во время занятий, но и после них. На протяжении всего времени фасон гимназического и студенческого мундира менялся лишь незначительно.



В то же время началось развитие и женского образования. Поэтому потребовалась ученическая форма и для девочек.

В 1986 году и появился первый наряд для учениц. Это был весьма строгий и скромный наряд. Выглядел он приблизительно так: шерстяное платье коричневого цвета длиной ниже колена. Это скромное платье было украшено белыми воротничками и манжетами. Из аксессуаров — черный передник. Практически точная копия школьного платья советских времен.

До революции образование могли получать лишь дети из обеспеченных семей. И школьная форма была своеобразным показателем достатка и принадлежности к уважаемому сословию.



С приходом к власти в 1918 года коммунистов, школьная форма была отменена. Она считалась буржуазным излишеством.



ШКОЛЬНАЯ ФОРМА СТАНОВИТСЯ ВНОВЬ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ЛИШЬ ПОСЛЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ В СССР ВВОДИТСЯ ЕДИНАЯ ШКОЛЬНАЯ ФОРМА. ОТНЫНЕ МАЛЬЧИКИ ОБЯЗАНЫ БЫЛИ НОСИТЬ ВОЕННЫЕ ГИМНАСТЕРКИ С ВОРОТНИЧКОМ СТОЕЧКОЙ, А ДЕВОЧКИ - КОРИЧНЕВЫЕ ШЕРСТЯНЫЕ ПЛАТЬЯ С ЧЕРНЫМ ПЕРЕДНИКОМ. СТОИТ ОТМЕТИТЬ, ЧТО В ОБЩЕМ ШКОЛЬНАЯ ФОРМА ДЛЯ ДЕВОЧЕК СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ ПОХОДИЛА НА ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ ЦАРСКОЙ РОССИИ.

ИМЕННО ТОГДА ПОЯВИЛИСЬ БЕЛЫЕ "ПРАЗДНИЧНЫЕ" ФАРТУКИ И ПРИШИВНЫЕ ВОРОТНИЧКИ И МАНЖЕТЫ - СО ВРЕМЕНЕМ НЕСКОЛЬКО МЕНЯЛСЯ ЛИШЬ ФАСОН, НО НЕ ОБЩАЯ СУТЬ ФОРМЫ ДЕВОЧЕК. В ОБЫЧНЫЕ ДНИ ПОЛАГАЛОСЬ НОСИТЬ ЧЁРНЫЕ ИЛИ КОРИЧНЕВЫЕ БАНТЫ, С БЕЛЫМ ПЕРЕДНИКОМ - БЕЛЫЕ (ЕЩЁ В ТАКИХ СЛУЧАЯХ ПРИВЕТСТВОВАЛИСЬ БЕЛЫЕ КОЛГОТКИ).

МАЛЬЧИКОВ ЖЕ ОДЕЛИ В СЕРЫЕ ВОЕННЫЕ ГИМНАСТЕРКИ С ВОРОТНИКОМ СТОЕЧКОЙ, С ПЯТЬЮ ПУГОВИЦАМИ, С ДВУМЯ ПРОРЕЗНЫМИ КАРМАНАМИ С КЛАПАНАМИ НА ГРУДИ, ЭЛЕМЕНТОМ ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ ТАКЖЕ БЫЛ РЕМЕНЬ С ПРЯЖКОЙ И КЕПКА С КОЖАНЫМ КОЗЫРЬКОМ, КОТОРУЮ РЕБЯТА НОСИЛИ НА УЛИЦЕ. ТОГДА ЖЕ АТРИБУТОМ У УЧАЩИХСЯ МОЛОДЕЖИ СТАЛА СИМВОЛИКА: У ПИОНЕРОВ – КРАСНЫЙ ГАЛСТУК, У КОМСОМОЛЬЦЕВ И ОКТЯБРЯТ – ЗНАЧОК НА ГРУДИ.



**ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ ОЖИДАЛО ЕЩЁ
МНОЖЕСТВО ИЗМЕНЕНИЙ, ЧТОБ МЫ
СМОГЛИ УВИДЕТЬ ЕЁ ТАКОЙ, КАКАЯ ОНА
ЕСТЬ СЕЙЧАС**

**ТАКИМ ОБРАЗОМ, ДЛЯ УЧАЩИХСЯ
ГИМНАЗИИ №39 УСТАНОВЛЕНА
СЛЕДУЮЩАЯ ШКОЛЬНАЯ ФОРМА:**

ДЛЯ ДЕВОЧЕК

юбка + жилет/сарафан + блузка + галстук-галочка (цвет галстука-галочки для 1-4 классов бордовый в цвет эмблемы, для 5-7 классов синий)



ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ

брюки + жилет + рубашка + галстук (цвет галстука для 1-4 классов бордовый в цвет эмблемы, для 5-7 классов синий)





**ЦВЕТ КОСТЮМА (ДЛЯ
ВСЕХ С 1-11 КЛАСС) -
ТЕМНО-СИНИЙ**

**ЦВЕТ БЛУЗКИ, РУБАШКИ -
БЕЛЫЙ.**

**НА КОСТЮМ
ОБЯЗАТЕЛЬНО
НАШИВАЕТСЯ ЭМБЛЕМА
ГИМНАЗИИ.**

МЫ РЕКОМЕНДУЕМ ВАМ НОСИТЬ ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ, ВЕДЬ ОНА:

- ❖ Сглаживает социальные различия
- ❖ Приучает к опрятности
- ❖ Помогает отличить учеников одного ОУ от другого
- ❖ Дисциплинирует
- ❖ Помогает сосредоточиться на учебном процессе
- ❖ Прививает чувство вкуса и элегантность
- ❖ Позволяет быстрее собираться на учёбу